

Уважаемая Ирина Николаевна, уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2023 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с Планом работ проведено 14 мероприятий (т.е. 100% от плана.), из них: 4 контрольных мероприятия, в рамках которых охвачено 7 объектов, объем проверенных средств составил 60620,6 тыс. руб. и 10 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 50 объектов.

В отчетном периоде осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль. Хотелось бы кратко остановиться на каждом из них.

На стадии предварительного контроля в отчетном году проведена экспертиза проектов решений муниципального района, городского и сельских поселений «О бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», подготовлено всего 9 заключений.

Кроме того на стадии предварительного контроля проведена экспертиза муниципальных программ муниципального района, городского и сельских поселений. По ее результатам подготовлено 11 заключений.

На стадии оперативного контроля Контрольно-счетной палатой была проведена экспертиза отчетов бюджета муниципального, городского и сельских поселений за 3 месяца, 1-е полугодие и 9 месяцев 2023 года. По его результатам было подготовлено 27 заключений.

Особое внимание при подготовке Заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников бюджетов как муниципального, так и поселений.

Кроме того на стадии оперативного контроля контрольно-счетной палатой было подготовлено 16 экспертиз проектов решений Севского районного и сельских Советов народных депутатов.

На стадии последующего контроля проведены проверки годовой отчетности главных распорядителей бюджетных средств, а также годовых отчетов муниципального района, городского и сельских поселений за 2022 год, на которые подготовлено 23 заключения.

В ходе произведенных мероприятий КСП установлено 38 финансовых нарушений, предусмотренных Классификатором нарушений, из них нарушения имеющие стоимостную оценку на сумму 838,0 тыс. руб.

Выявленные нарушения в соответствии с классификатором нарушений, утвержденным Контрольно-счетной палатой Брянской области классифицируются следующим образом:

1. 25 нарушений - это нарушения при формировании и исполнении бюджетов.
2. 9 нарушений - это нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, из них имеющие стоимостную оценку в количестве 4 на сумму 836,4 тыс. руб.

Нарушения, имеющие стоимостную оценку, выявлены в ходе проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в МО Чемлыжское сельское поселение (1,6 тыс. руб. – необоснованные расходы ГСМ).

Нарушения по ведению бухгалтерского учета были допущены в МБ ДОУ Детский сад № 1г. Севска.

При проведении контрольных мероприятий работа КСП в зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков, строилась в направлении на их устранение, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и представленных полномочий. В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий.

Кроме того при подготовке заключений на годовую отчетность за 2022 год КСП установлено 11 фактов неэффективного использования денежных средств в сумме 1035,3 тыс. руб., они были допущены

- администрацией Севского муниципального района на сумму 210,0 тыс. руб.;
- МО Севское городское поселение на сумму 772,3 тыс. руб.;
- МО Пушкинское сельское поселение на сумму 50,0 тыс. руб.;
- МО Новоямское сельское поселение на сумму 1,0 тыс. руб.;
- МО Доброводское сельское поселение на сумму 1,0 тыс. руб.;
- МБОУ ДОУ – Детский сад № 1 – 1,0 тыс. руб.

В ходе внешней проверки годовой отчетности были отмечены и недостатки в оформлении отдельных форм бухгалтерской отчетности в Новоямском, Пушкинском и Доброводском сельских поселениях.

Кроме того, обращено внимание на то, что Новоямское, Пушкинское и Доброводское сельские поселения внесение изменений в бюджеты поселений производят без заключения КСП.

Отмечен факт несвоевременного предоставления годовой отчетности Доброводским сельским поселением.

Таким образом, по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 7 актов и 50 заключений, по итогам которых Контрольно-счетной палатой проверяемым организациям направлено 7 представлений, а также внесено 80 предложений по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса, а также по привлечению к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. На сегодняшний день они все реализованы. К дисциплинарной ответственности (объявлены замечания) привлечено 6 человек.

По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий главе района, главе администрации района, главам поселений направлено 53 информационных письма.

Принимаемые Контрольно-счетной палатой меры по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а именно своевременное информирование органов местного самоуправления о результатах проверок, направление представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты в адрес проверяемых организаций и т.д., способствуют недопущению организациями и учреждениями финансовых нарушений в дальнейшем.

В течение 2023 года председатель КСП принимала участие в сессиях районного и городского Совета народных депутатов, совещаниях-семинарах, проводимых Контрольно-счетной палатой Брянской области в режиме онлайн.

По состоянию на 1 января 2024 года штатная численность Контрольно-счетной палаты составляет 2 человека, фактическая численность 1 человек.

Спасибо. Доклад закончен.